

Súd: Okresný súd Stará Ľubovňa  
Spisová značka: 1Nt/5/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8524010071  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 04. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Erik Uhlár  
ECLI: ECLI:SK:OSSL:2024:8524010071.1

## Uznesenie

Okresný súd Stará Ľubovňa, samosudca JUDr. Erik Uhlár, na dňa 4. apríla 2024 v Starej Ľubovni, o návrhu zdravotníckeho zariadenia na prepustenie ods. A. B. z ochranného protialkoholického liečenia ambulantnou formou, takto

### rozhodol:

Podľa § 448 ods. 2 Trestného poriadku, za použitia § 74 ods. 2 Trestného zákona, prepúšťam odsúdeného A. B., nar. X.X.XXXX v C. D., trvale bytom E. XXX, F. C. D., z ochranného protialkoholického liečenia, ktoré mu bolo uložené ambulantnou formou rozsudkom Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 8T/22/2022 zo dňa 23.5.2022, právoplatným 23.5.2022.

### odôvodnenie:

A. B. bolo rozsudkom Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 8T/22/2022 zo dňa 23.5.2022, okrem iného, uložené ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou, a to podľa § 73 ods. 2 písm. d/, § 74 ods. 1 Trestného zákona. Menovaný odsúdený bol stíhaný od 18.11.2021 väzobne a po vyhlásení vyššie uvedeného rozsudku ihneď dňa 23.5.2022 nastúpil výkon uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody, z ktorého bol podmienene prepustený dňa 29.9.2023, uznesením OS Prešov sp. zn. 31PP/62/2023 z 29.9.2023, právoplatným 29.9.2023, ktorým mu zároveň bola určená skúšobná doba na 3 roky, nariadený probačný dohľad v trvaní 18 mesiacov, ktorého súčasťou je aj obmedzenie spočívajúce v zákaze požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok. Po prepustení menovaného v z výkonu trestu odňatia slobody tunajší súd opätovne 11.10.2023 nariadil výkon uloženého ochranného liečenia, ktorý nastúpil odsúdený dňa 24.10.2023 v psychiatrickej ambulancii v Starej Ľubovni, prevádzkovej spoločnosťou Petrik s.r.o..

Podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 26.3.2024 vyššie uvedené zdravotnícke zariadenie navrhlo ukončenie ochranného liečenia (čo súd postupom podľa § 62 ods. 1 Trestného poriadku podľa celého jeho obsahu posúdil ako návrh na prepustenie odsúdeného z ochranného liečenia), poukazujúc na to, že odsúdený nastúpil na ochranné protialkoholické liečenie v stanovenom termíne, pri nástupe bola proklamovaná a následne objektivizovaná jeho abstinencia od alkoholu už od spáchania skutku, za ktorý bol odsúdený, t.j. od novembra 2021, ochranného protialkoholického liečenia sa odsúdený zúčastňoval bez podstatnejších komplikácií a bez zaznamenatej recidívy ethylizmu, pričom kritičnosť k závislosti sa javí dostatočne zvnútornená, odsúdený proklamuje proabstinenčné postoje a zámer ďalej abstinovať, v pracovnom pomere je bez disciplinárnych problémov. Ďalej zdravotnícke zariadenie poukázalo na to, že doba abstinencie u odsúdeného presahuje 12 mesiacov, čo je z hľadiska odborného stabilný stav – tzv. dlhodobá abstinencia a preto podľa zdravotníckeho zariadenia protialkoholické ochranné liečenie u odsúdeného splnilo svoj účel.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

Podľa § 448 ods. 2 Trestného poriadku, o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie vykonáva; ak rozhoduje na návrh prokurátora, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených o prepustení z ústavného ochranného liečenia alebo o jeho ukončení, rozhodne najneskôr do desiatich pracovných dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 349 ods. 3 Trestného poriadku, samosudca má rovnaké práva a povinnosti ako senát a jeho predseda.

Vyhodnotiac všetky v návrhu zdravotníckeho zariadenia uvedené skutočnosti o priebehu ochranného liečenia u odsúdeného a celkovej jeho abstinencie od alkoholu ako takej, súd dospel k záveru, že prepustenie odsúdeného z ochranného liečenia možno považovať za dôvodné a podanému návrhu vyhovieť. Okrem samotných dôvodov uvedených v podanom návrhu, treba poukázať na to, že z obsahu spisov tunajšieho súdu sp. zn. 8T/22/2022 a sp. zn. 1Pr/40/2023, ako aj z aktuálnych výsledkov lustrácií osoby odsúdeného nie sú zrejmé žiadne skutočnosti o tom, že by sa odsúdený jednak ešte počas väzby a výkonu trestu odňatia slobody, ako aj po podmienenom prepustení a počas výkonu ochranného liečenia bol dopustil nejakých protiprávných konaní, osobitne pod vplyvom alkoholu; riadne sa podrobuje probačnému dohľadu a v rámci kontrol dodržiavania zákazu požívania alkoholických nápojov, realizovaných probačným úradníkom v súčinnosti s príslušníkmi PZ nebolo zistené porušenie uvedeného zákazu odsúdeným; taktiež podľa aktuálnej správy z miesta bydliska k odsúdenému (v probačnom spise doručená 27.3.2024) vedie riadny život aj v mieste svojho bydliska. Tieto skutočnosti podľa názoru súdu podporujú skutočnosti uvedené zdravotníckym zariadením v jeho podanom návrhu na prepustenie odsúdeného z ochranného liečenia.

Vzhľadom na hore uvedené skutočnosti je podľa súdu dôvodné prijať záver, že u odsúdeného uložené ochranné liečenie splnilo účel a preto súd podanému návrhu vyhovel a odsúdeného z ochranného protialkoholického liečenia týmto uznesením prepustil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať Okresnému súdu Stará Ľubovňa do troch pracovných dní od oznámenia tohto uznesenia.

Oznámením uznesenia je v danom prípade doručenie jeho rovnopisu. Sťažnosť má odkladný účinok v prípade, ak ju proti tomuto uzneseniu podá prokurátor (§ 448 ods. 4 Trestného poriadku).